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 في حالة ما اذا كانت للشخص إمكانيات الدفع متزايدة من سنة لأخرى
فيمكن ان نستعمل هذا النوع من الحساب أي الدفع بأقساط تشكل 

 :متتالية هندسية لدينا
 

.Iدفعات تشكل متتالية هندسية: 

 a1:الاولىالدفعة  قيمة 
 n: عدد الدفعات 

 i:معدل الفائدة المركبة 
 q:: أساس المتتالية الهندسية
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 وبحث عه انقيمة انحانيةV0    وانقيمة انمكحسبةA  في

 :دفعات عهما اوه دائما جكون نمجموعn جاريخ 

 

A= V0(1+ i)n  
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالقيمة المكتسبة 

A=a1 
𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

 q≠(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالحالية  القيمة 

V0= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝒊 𝒏

𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

 q≠(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالقيمة المكتسبة 

A=n a1(1+ i) n-1 

 q=(1 +i ):اذا كان 



9 

 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةانحانية  انقيمة 

V0= n a1(1+ i)-1
 

 q=(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالقيمة المكتسبة 

A=a1 𝟏 + 𝒊  
𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

 q≠(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالحالية  القيمة 

V0= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝒊 n−1 

𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

 q≠(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالقيمة المكتسبة 

A=n a1(1+ i)n 

 q=(1 +i ):اذا كان 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية هىدسيةالحالية  القيمة 

V0= n a1 

 

 q=(1 +i ):اذا كان 
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مثال جطبيقي: 

دفعددات جسدددد فددي ولايددة انمدددي ا ج ددكم فيمددا 07اوجددد ميمددة اندفعددة ا وندد  ل 

ا %5,4ا عهمدا ان معددل انئائددي انمة بدة 1,03بيىلا مححانية هىدسية أساسلا 

 ,دج 1200000بهغث ميمحلا انحانية 
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 q≠(i+ 1 )بما ان

1+0,054≠1,03  

 

 

 

 

 

  

V0= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝒊 n 

𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
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1200000= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝟎,𝟎𝟓𝟒 7 

𝟏+𝟎,𝟎𝟓𝟒 𝟕−𝟏,𝟎𝟑𝟖

𝟏+𝟎,𝟎𝟓𝟒 −𝟏,𝟎𝟑
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟕𝟏𝟏𝟑𝟓, 𝟎𝟗
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 :لدينا
:II حسابيةدفعات تشكل متتالية: 

 a1:الاولىالدفعة  قيمة 
 n: عدد الدفعات 

 i:معدل الفائدة المركبة 
 r:: االحسابيةأساس المتتالية 
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 وبحث عه انقيمة انحانيةV0    وانقيمة انمكحسبةA في جاريخ n   نمجموع

 :اندفعات عهما اوه دائما جكون

 

A= V0(1+ i)n  
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية حسابيةالقيمة المكتسبة 

A= (a1+ 
𝒓

𝒊
 )(

𝟏+𝒊 𝒏−𝟏

𝒊
)   - 

𝒏𝒓

𝒊
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية حسابيةالقيمة الحالية 

V0=(a1+ 
𝒓

𝒊
 +nr)

𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية حسابيةالقيمة المكتسبة 

A=(1+i) (a1+ 
𝒓

𝒊
 )

𝟏+𝒊 𝒏−𝟏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 

ولاية انمدي  A 
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 :نمجموعة دفعات جحبع مححانية حسابيةالقيمة الحالية 

V0=(1+i)(a1+ 
𝒓

𝒊
 +nr)

𝟏− 𝟏+𝒊
−𝒏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 

V0 ولاية انمدي 
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مثال جطبيقي: 

دفعة جسدد في ولاية انمدي ا ج كم فيما بيىلدا  15اوجد ميمة اندفعة ا ون  ل 

ا %8,9دجا عهما ان معدل انئائددي انمة بدة  50000مححانية حسابية أساسلا 

 ,دج 15,000,000بهغث ميمحلا انحانية 
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15,000,000=(a1+ 
𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎,𝟎𝟖𝟗
 5*15 𝟎𝟎𝟎𝟎)

𝟏− 𝟏+𝟎,𝟎𝟖𝟗 −𝟏𝟓

𝟎,𝟎𝟖𝟗
 - 

𝟏𝟓∗𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟎,𝟎𝟖𝟗
 

V0=(a1+ 
𝒓

𝒊
 +nr)

𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟓𝟕𝟕𝟑𝟗𝟎, 𝟐𝟗
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دفعات  بداية المدة   نهاية المدةدفعات 
 

 متتالية هندسية

q≠(1 +i ) 

A=a1 
𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

V0= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝒊 𝒏

𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

q=(1 +i ) 

A=n a1(1+ i) n-1 

V0= n a1(1+ i)-1
 

q≠(1 +i ) 

q=(1 +i ) 

A=a1 𝟏 + 𝒊  
𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

V0= 
𝒂
𝟏

𝟏+𝒊 n−1 

𝟏+𝒊 𝒏−𝒒𝒏

𝟏+𝒊 −𝒒
 

A=n a1(1+ i)n 

V0= n a1 
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دفعات  بداية المدة   نهاية المدةدفعات 

 متتالية حسابية

A= (a1+ 
𝒓

𝒊
 )(

𝟏+𝒊 𝒏−𝟏

𝒊
)   - 

𝒏𝒓

𝒊
 

V0=(a1+ 
𝒓

𝒊
 +nr)

𝟏− 𝟏+𝒊 −𝒏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 

A=(1+i) (a1+ 
𝒓

𝒊
 )

𝟏+𝒊 𝒏−𝟏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 

V0=(1+i)(a1+ 
𝒓

𝒊
 +nr)

𝟏− 𝟏+𝒊
−𝒏

𝒊
 - 
𝒏𝒓

𝒊
 


